

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского района КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 9 (2184) Пятница, 22 января 1960 г. Цена 15 коп.

## ПОД ЗНАМЯ ВЫСШЕГО ЭТАПА СОРЕВНОВАНИЯ

НАКАНУНЕ XXI съезда партии, когда советский народ обсуждал и горячо одобрял конкретные цифры развития народного хозяйства СССР, родилось движение, знаменующее собой новый, высший этап социалистического соревнования—соревнование за право называться коммунистической бригадой, фермой.

В нашем районе работать и жить по-коммунистически первыми решили работники токарного цеха Верх-Чебулинской РТС. Затем в это соревнование последовательно включились доярки третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму», работники молочнотоварных ферм Центрального и Кураковского отделений совхоза «Чумайский».

Год работы по-новому привнес отрадные результаты. Бригада токарей РТС в полтора раза перекрыла годовую производственную программу. Член бригады Михаил Ионкратьевич Тараксин дал 191 процент к годовой норме, а бригадир Василий Сергеевич Давыдов—180 процентов. Значительно повысилась культура на производстве и в быту каждого участника коммунистического соревнования. Все они учатся в техническом кружке, регулярно посещают политзанятия. Сейчас в РТС идут разговоры о присвоении им почетного звания «бригады коммунистического труда».

Неплохо взяли старт семилетки доярки Ново-Казанки. Они в первом году семилетки справились со своими обязательствами, надоив по ферме 2570 литров молока на корову.

Совхоз «Чумайский» получил в 1959 году на корову на 233 литра молока больше, чем было получено в 1958 году. Заслуга в этом ферм, борющихся за звание «фермы коммунистического труда». Самоотверженным трудом, например, прославились такие доярки Чумая, как М. Филатова, В. Глотова, Г. Рензаг, В. Кирикесева, Л. Шапошникова.

Наступил второй год семилетки. Колхозники, рабочие совхоза и РТС, воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК партии, намечают себе новые рубежи. На общих собраниях они берут на себя конкретные социалистические обязательства, на деле вскрывают дополнительные резервы по подъему сельского хозяйства. В становке огромной политической и трудовой активности масс ширятся ряды соревнующихся за то, чтобы работать и жить по-коммунистически. Об этом ярко свидетельствует порыв молодых патриотов из колхоза «Победа», выступивших с обращением ко всем комсомольцам и молодежи района.

Гордо реет знамя высшего этапа соревнования. Под него становятся лучшие люди, число которых с каждым днем растет. Вот почему вопросы организации труда, быта, учебы, культурного отдыха приобретают сейчас особо важное значение. Партийные организации должны добиться того, чтобы каждый колхозник, рабочий совхоза, РТС твердо знал объем работы по достижению рубежей, намеченных хозяйством на 1960 год. Только при этом условии полнее будут использоваться все резервы по увеличению производства зерна, росту общественного поголовья скота и повышению его продуктивности.

Новое бьет ключом. Например, работники МТФ колхоза «Маяк Ильи», добившись в прошлом году увеличения надоя против 1958 года на 400 литров молока на корову, ныне изъявляют желание соревноваться по-коммунистически. Они охвачены стремлением еще лучше трудиться, учиться, сделать свой быт красивым. Об этом говорят высокие обязательства, принятые рядом колхозов на 1960 год.

Коммунисты и комсомольцы села в современных условиях должны еще теснее сплотить свои ряды под знаменем высшего этапа соревнования, увлекая за собой народные массы на борьбу за досрочное выполнение семилетки.

### Повышение плодовитости сельскохозяйственных животных

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации организует массовое производство препарата «СЖК», способствующего повышению плодовитости коров, овец и коз. Как показали опыты, благодаря использованию «СЖК»

в совхозе «Акжарский» Оренбургской области от каждой 100 овец получили по 185 ягнят. В колхозе «Искра» Соль-Илецкого района той же области каждая сотня коз привнесла по 202 ягненка.

(ТАСС).



### К новым победам

Еще совсем недавно две небольшие таежные деревеньки Алексеевка и Междуреченка представляли самостоятельный колхоз «Максим Горький». Небогатым было это хозяйство: общий годовой доход его в 1953 году составлял всего лишь 92 тысячи рублей.

В 1958 году Алексеевка и Междуреченка вошли в состав укрупненного колхоза им. Ленина на положении пятой и шестой бригад. С тех пор дела пошли куда лучше. В прошлом году эти бригады успешно выполнили доведенный им план по производству и продаже государству продуктов животноводства, а денежный доход их вырос до полутора миллиона рублей.

Заметно поднялась и трудовая активность жителей Алексеевки и Междуреченки. Многие из них добились в минувшем году хороших показателей в развитии общественного животноводства. Это можно было видеть на состоявшемся 19 января бригадном собрании в деревне Междуреченке, когда обсуждался вопрос об обязательствах на 1960 год.

Одной из первых выступила на нем комсомолка Нина Балева.

— В прошлом году, — сказала молодая доярка, — я надеялась от своих коров по 2364 литра, а нынче обязуюсь довести надой до 2500 и вызываю на соревнование Валентину Кириенко. Доярка Кириенко, получившая в минувшем году по 2250 литров на корову, приняла вызов Балевой и выразила готовность бороться за надой по 2500 литров.

Доярка Анна Корытникова в прошлом году набрала 10 первых и от каждой из них получила по 1500 литров. На собрании она заявила, что в нынешнем году надой от молодых коров поднимет на 700 литров от каждой. Телятницы Анна Лагутко и Надежда Тищенко взяли обязательство сохранить весь молодняк и дать среднесуточный привес не менее 700 гр на голову.

Нет сомнения, что животноводы шестой бригады колхоза им. Ленина выполнят свои обязательства, во втором году семилетки добьются новых трудовых побед.

А. Баев.

### Высокая выработка

Более тридцати автомашин сейчас занято на подвозке гравия на дороги Чумай—Чебула, Ново-Александровка—Петропавловка и на республиканскую дорогу.

Многие шоферы, занятые на этой работе, добиваются высокой выработки. Так, шофер Чебулинского леспромхоза Николай Гаврилович Селезнев делает по 7 рейсов в день на

расстояние 15 км. При этом выполняет задание на 130 и более процентов. Его примеру следуют многие шоферы.

Однако следует отметить, что дирекция совхоза «Чумайский» не выделила на подвозку гравия ни одной машины, несмотря на неоднократные предупреждения.

А. Николаев.

### Забота о здоровье советских людей

Центральный Комитет и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР». В постановлении отмечаются успехи в укреплении здоровья населения Советского Союза.

За годы Советской власти значительно уменьшилась заболеваемость среди населения, общая смертность снизилась более чем в 4 раза, детская смертность—почти в 7 раз. Средняя продолжительность жизни советских людей увеличилась более чем в 2 раза.

Число больничных коек в послевоенные годы увеличилось в два раза. Наряду с государственным строительством широко развернулось строительство медицинских учреждений по инициативе и за счет средств колхозов. Из года в год увеличиваются ассигнования на здравоохранение и развитие медицинской науки.

В стране имеется около 380 тысяч врачей и 1 миллион 300 тысяч фельдшеров, акушеров, фармацевтов и медицинских сестер. По обеспеченности врачами наша страна вышла на первое место в мире.

Ряд достижений имеет медицинская промышленность. Производство лекарственных средств и изделий медицинской техники увеличилось за предыдущее семилетие более чем в 3 раза.

Вместе с тем в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР указывается на недостатки в медицинском обслуживании населения, главным образом в районах нового промышленного строительства, целинных земель, Крайнего Севера и в горных местностях.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР потребовали от всех партийных, советских и профсоюзных организаций усиления внимания строительства лечебно-профилактических учреждений и предприятий здравоохранения в стране и наименее ряд мер, направленных на улучшение медицинского обслуживания населения, ускорение темпов и повышение качества строительства лечебно-профилактических учреждений и предприятий медицинской промышленности, увеличение производства медикаментов и медицинских изделий и т. д.

Центральный Комитет и Совет Министров СССР установили

Брянская область. Колхозы Дубровского района развернули борьбу за строгий режим экономии, за бережливое расходование средств, за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Большое внимание уделяется планированию сельскохозяйственного производства. Руководящие кадры колхозов, специалисты и счетные работники изучают вопросы конкретной экономики колхозного производства.

В Дубровском районе создан для этой цели производственно-экономический семинар.

На снимке: на районном семинаре. На переднем плане специалисты из колхоза имени Кирова (слева направо) главный зоотехник Л. Д. Колесникова, плановик Н. П. Жиденкова, нормировщица З. В. Латышева и главный агроном Т. А. Лукьянинская.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

### ДЛЯ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ РАСТУЩЕЙ ПОТРЕБНОСТИ

С каждым годом возрастает потребность в производственных и культурно-бытовых помещениях, тем более сейчас, когда на декабрьском Пленуме ЦК КПСС принято решение «О дальнейшем развитии сельского хозяйства». Вот почему члены нашей сельхозартели решили заготовить нынче побольше строительного леса. Для этой цели была создана бригада в количестве 30 человек под руководством Филиппа Матвеевича Кутепова.

За 14 рабочих дней наши лесорубы спилили, раскряжевали, подготовили к вывозке 520 кубометров деловой древесины. Работая на пару, высоких показателей на валке леса добивались Иван Кутепов и Петр Конарев, Иван Мануйлов и Николай Новиков, Василий Евдокимов и Николай Алябьев, Алексей Алябьев и Анатолий Евдокимов. Они ежедневно выполняли задание на 130—140 процентов.

Замечательно трудятся возчики леса Николай Скворцов, Анатолий Денисов, Яков Козлов, Петр Алябьев, Василий Сабельников, Николай Васильев и другие.

Из заготовленного леса мы в текущем году думаем построить птичник на 2 тысячи голов, детские ясли на 250 мест. Часть древесины будет использована на ремонт хозяйственных построек.

К. Минаев,  
зам. председателя колхоза им. Кирова.

задания союзным республикам, министерствам и ведомствам СССР по увеличению числа больничных коек с 1532,6 тысячи в 1958 году до 2148,6 тысячи в 1965 году. Объем производства медикаментов, предметов медицинской техники и других медицинских изделий увеличится в 1965 году в 3,5 раза по сравнению с 1958 годом.

В целях привлечения трудаящихся к разрешению вопросов улучшения работы медицинских учреждений признано необходимым создать при лечебно-профилактических и санитарно-гигиенических учреждениях общественные советы, состоящие из медицинских работников, представителей партийных, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных организаций и населения.

В сообщении о постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР отмечается, что в результате нового сокращения Вооруженных Сил, проводимого по решению IV сессии Верховного Совета СССР, наша страна получит ощущимую экономию. Немало средств пойдет на улучшение медицинского обслуживания населения.

## Нас ждут дела грядущих дней

17 января состоялось собрание районного комсомольского актива. С докладом «Об участии комсомольцев и молодежи в выполнении решений декабря Пленума ЦК партии» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ С. Костюков.

— Комсомольцы и молодежь, — заявил докладчик, — ознакомившись с материалами Пленума ЦК, выражают чувство глубокого удовлетворения по поводу огромных успехов, достигнутых советским народом в первом году семилетки. Они, как верные помощники партии, с присущим задором молодости включились в работу по претворению в жизнь новых указаний партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Комсомольская организация колхоза им. Ленина, — продолжал он, — правильно распределив комсомольские силы по отраслям колхозного производства, сумела мобилизовать колхозную молодежь на выполнение текущих хозяйственных задач.

Комсомольцы колхоза «Победа», видя отставание своего животноводства, решили пойти работать на фермы с тем, чтобы сделать животноводство высокодоходной отраслью хозяйства. Подсчитав возможности и надеясь на свои силы, они смело приняли на себя обязательство поднять продуктивность дойного стада до уровня передовых ферм района. Успехи первых дней их окрылили, укрепили уверенность в том, что взятая задача по плечу. Подчерквая это, николаевские комсомольцы обратились ко всем комсомольцам и молодежи района с призывом идти работать на фермы, добиться там полного сохранения поголовья и повышения продуктивности скота.

Почин николаевцев достоен подражания.

Наряду с этим в докладе указывалось, что отдельные комсомольские организации снизили свою боеспособность, проявляют вялость и неразво-

### С районного комсомольского актива

ротливость в решении важнейших задач. Приходитсястыдливо краснеть за молодых специалистов сельского хозяйства, механизаторов, комсомольских организаторов, которые до сего дня не объявили молодежный поход за выращивание кукурузы. Механизированные комсомольско-молодежные звенья распадались, укреплением их РК ВЛКСМ, правления колхозов не занимаются.

На трибуне секретарь комсомольской организации колхоза «Победа» Сергей Селягин.

Он говорит о долге комсомольцев в связи с решениями декабря Пленума ЦК партии. Отмечает лучших молодых животноводов своего колхоза и еще раз, обращаясь к участникам актива, пламенно призывает молодежь района смелее идти на колхозные фермы и дружнее там работать.

— В 1959 году, — сказала выступившая на активе доярка совхоза «Чумайский» Валентина Глотова, — я надоила на корову по 2848 литров молока. Нынче же обязуюсь получить от каждой закрепленной за мной коровы по 3000 литров. Путь к достижению этой цели я увидела в постановлении Пленума ЦК «О дальнейшем развитии сельского хозяйства».

Комсомолка Надежда Назина рассказала участникам ак-

тива о том, что она на фермах колхоза им. Ленина работает 5 лет. Была телятницей, а сейчас ей доверили доить группу племенных коров. Сейчас она надаивает на корову в сутки по 9 литров молока. Предварительные подсчеты дают ей возможность заявить, что за год получит на корову по 3200 литров.

Молодая телятница из колхоза «Победа» Галина Сидоренко поделилась опытом работы. Она рассказала, как в зимних условиях добивается суточного привеса по 300 граммов на голову и заверила присутствующих, что добьется в году среднесуточного привеса по 700—800 граммов на теленка.

Галина страстно призывала молодых людей идти на фермы, трудиться, не покладая рук, над увеличением производства мяса, молока, шерсти, яиц.

В работе комсомольского актива принял участие первый секретарь райкома КПСС М. И. Юдин. Он рассказал комсомольцам об итогах выполнения социалистических обязательств в 1959 году и о задачах трудаящихся района на 1960 год. М. И. Юдин на конкретных примерах показал роль комсомольцев и молодежи района в борьбе за успешное проведение зимовки общественного скота и призвал молодежь последовать примеру николаевских комсомольцев.

Актив принял постановление, мобилизующее всех комсомольцев и молодежь района на славные и большие дела.

### Машины на полях пойдут быстрее

Творческие поиски машиностроителей завода «Казахсельмаш» направлены к созданию сельскохозяйственной техники с повышенными рабочими скоростями.

Завод начал выпускать сено-силки с мощными режущими аппаратами, рассчитанными на работу при скорости 9 километров в час. Разработана также конструк-

ция, которая позволяет работать на скорости 13 километров в час.

Возрастает рабочая скорость и выпускаемых широкозахватных гракторных граблей. На предприятии сконструированы приспособления, которые позволяют автоматически поднимать и опускать грабли без участия человека.

(ТАСС).

### Поднять уровень хозяйствственно-организаторской работы сельсовета

тической деятельности медленно устраивает. Он слабо осуществляет контроль за выполнением колхозами государственных планов и заданий, дальнейшим развитием общественного хозяйства и укреплением трудовой дисциплины среди колхозников.

За весь 1959 год на исполнение не обсуждено ни одного вопроса, касающегося какой-либо хозяйственной отрасли одного из колхозов, расположенных на территории Совета. В своей практике сельский Совет на сессиях и исполкомах обычно заслушивает председателя колхоза. Конечно, это правильно, но в первую очередь необходимо решать вопросы бригады, фермы. Вот почему полезно было бы заслушать отчет бригадира или заведующего фермой. Это позволит глубже вскрыть недостатки, повысить чувство от-

ветственности товарищей за порученный им участок работы. Тем более, если сельсовет после обсуждения вопроса организует проверку выполнения своего решения, то помощь бригаде, ферме, колхозу была бы конкретной и действенной.

Почему, например, не изучить опыт доярок колхоза «Путь к коммунизму» тт. Лазаревой и Богдановой и не поставить этот вопрос на обсуждение сессии с тем, чтобы этот опыт передовиков распространить и в других колхозах сельского Совета.

Сейчас, в период зимнего содержания скота, сельский Совет должен уделить особое внимание сохранению поголовья общественного скота, повышению продуктивности животных. Поэтому необходимо ввести в практику работы выездные исполкомы. Заседания исполкома, проводимые непо-

### ЕЕ ТРУД ЗАСЛУЖИВАЕТ УВАЖЕНИЯ

Не так давно пришла работать на ферму колхоза имени Ленина Александра Васильевна Корякова. Подумав и посоветовавшись с заведующим фермой, она решила ухаживать за телятами в возрасте до 6-ти месяцев. В это время начался массовый отел коров, и Александра Васильевна стала набирать себе группу. Сейчас у нее 44 теленка. Все они требуют к себе большого внимания и заботы. Но это не пугает честную труженицу. С большой любовью она относится к своим питомцам. В любое время дня можно видеть в телятнике. То она меняет подстилку, то греет обрат, то раскладывает по корзинкам сено.

Заботливое отношение к молодняку, своевременное поение и правильное использование кормов дают положительные результаты. Телята быстро растут и прибавляются в весе. Среднесуточный привес каждого из них составляет 813 граммов.

Нам привелось встретиться с Александрой Васильевной Коряковой в красном уголке молочнотоварной фермы, когда там проходило производственное совещание животноводов. На наш вопрос, как она организует уход за телятами, пе-редовая работница ответила:

— Главное для телят этого возраста — хорошее помещение, своевременное поение и строгое соблюдение кормового рациона. Телятник у нас отвечает всем требованиям, а остальное зависит от самой телятницы. На ферму я прихожу задолго до начала уборки. Сначала грею до определенной температуры обрат, готовлю корм, а затем чищу в клетках. После этого начинаю питать и кормить телят строго по нормам, составленным зоотехником колхоза Алексеем Ивановичем Ломовцевым. Надо сказать, что он оказывает нам большую помощь в выращивании молодняка. Вот почему все телята у нас здоровые, хорошие упитанные.

Мы попросили Александру Васильевну показать своих питомцев. Результаты ее труда поистине заслуживают уважения. В чистых клетках стояли молодые животные с лоснящейся шерстью. Дружными голосами они как бы приветствовали свою хозяйку. А Александра Васильевна, глядя на своих питомцев, заявила:

— С теми обязательствами, которые я приняла на 1960 год, безусловно, справлюсь.

И нет оснований сомневаться в ее словах.

И. Анатольев.

\* \*

**Московская область.** Больше красивых и добротных тканей стремятся дать советским людям текстильщики Егорьевского меланжевого комбината. Учитывая запросы покупателей, комбинат в 1960 году начал выпускать 10 новых видов костюмных шательных материй красивых рисунков и расцветок. В их числе креп фасонный, креп-саржа, ткани „жанна“, „южная“ и другие.

На снимке (слева направо): художник Л. Жулькова, начальник складского цеха В. Зудин и художник Р. Астрова просматривают новую шательную ткань „жанна“. В ближайшее время начнется ее массовый выпуск.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС

\* \*



ставил 1870 литров на фуржную корову, то в колхозе «Искра Ленина» — 1603 литра. Мяса получено в этом хозяйстве на 100 га сельхозугодий 7,3 центнера, молока — 33 центнера. Вот почему колхоз «Искра Ленина» не выполнил план продажи государству продуктов животноводства.

Сельскому Совету необходимо глубоко проанализировать работу колхоза «Искра Ленина» и оказать ему конкретную организационную помощь в развитии общественного животноводства.

Основная задача Совета заключается в том, чтобы обеспечить успешное выполнение постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Поэтому надо всемерно поднимать уровень хозяйственно-организаторской работы, вовлечь в практическую деятельность всех депутатов, актив, широкие массы избирателей.

Б. Богданов,  
секретарь райисполкома.

**Два яйца  
от курицы-несушки**



Приморский край. На птицефабрике «Сучантогр», где содержатся более четырех тысяч кур русской белой породы, по инициативе заведующего фермой Н. Г. Суворова введен новый световой режим и строгий распорядок кормления птицы. Благодаря этому здесь стали получать от большинства несушек два яйца в сутки.

Световой день на ферме в течение года остается постоянным: зимой он удлиняется при помощи искусственного электрического освещения, а летом уменьшается при помощи затенения окон в птичнике. Для кур дополнительно введен короткий день продолжительностью в два часа. Для этого в 23 часа дежурная птичница включает постепенно электрические лампы. Наступает искусственный рассвет, петухи встречают зарю. Одна за другую в течение получаса загораются все лампы, куры пробуждаются и как обычно начинают гулять, поедать корм, пить воду, некоторые занимают гнезда и несут яйца.

На снимке: заведующий птицефабрикой Н. Г. Суворов и работница Г. В. Злобина.  
Фотохроника ТАСС

## Своевременно готовить семена к посеву

Одним из важнейших условий повышения урожайности зерновых культур является наличие высококачественных семян. В этом году колхозы и совхоз района неплохо справились с поставленной задачей. Почти во всех хозяйствах засыпаны семена с хорошей всхожестью и допустимой влажностью. В настоящее время необходимо довести их до посевных кондиций по сорности.

Большая часть колхозов и совхоз ведут активную работу по подработке и сортировке семенных фондов. В колхозе «Трактор», например, где агроном тов. Котов, весь семенной материал в количестве 5620 центнеров очищен и доведен до посевных кондиций. В колхозе им. Сталина (агроном тов. Золотарев) уже подготовлено к посеву 5840 центнеров, что составляет 80 % к потребности. В совхозе «Чумайский» из 29890 центнеров очищено 24560. Неплохо ведется подготовка семян и в других хозяйствах.

Непонятную позицию в проведении этого важнейшего мероприятия в период подготовки к весеннему севу занимают руководители сельхозартелей «40 лет Октября» и «Путь Ильи». В данных хозяйствах, кроме агрономов тт. Беседина и Макаровой, сами председатели тт. Анис и Косинский имеют специальное агрономическое образование. Они прекрасно понимают какое значение имеет своевременная под-

готовка семенного фонда к посеву, и в то же время недопустимо затягивать эту важнейшую работу. В колхозе «40 лет Октября» из 3040 центнеров семян на 15 января очищено только 500 центнеров, что составляет 15 процентов. А в колхозе «Путь Ильи» на эту же дату не очищено ни одного центнера, и работа по доведению семенного материала до посевных кондиций не организована. Руководители названных хозяйств, видимо, совершенно не хотят заниматься этим важным вопросом, тем самым тормозят подготовку к весеннему севу.

Колхозу «Путь Ильи», кроме того, требуется обменять 700 центнеров овса, что также не беспокоит тт. Косинского и Макарову. Это приведет к излишним затратам, которых можно было избежать, если бы правление колхоза и агроном вовремя позаботились о семенах.

Создавшееся положение в колхозе «Путь Ильи» вызывает тревогу, которая усиливается еще в связи с тем, что семена засыпаны с повышенной влажностью. Они могут испортиться от самосогревания.

Руководителям колхозов «40 лет Октября» и особенно «Путь Ильи» необходимо исправить создавшееся положение с тем, чтобы подойти к весеннему севу с хорошо подготовленными семенными материалами.

**Н. Мирюк,**  
гл. агроном инспекции  
по сельскому хозяйству.

## ЕДИНЫМ ФРОНТОМ—К КОММУНИЗМУ

Социализм как новый общественный строй утвердился в невиданно короткий исторический срок. Капитализму потребовалось около двухсот лет, чтобы выявить свои преимущества перед феодализмом и превратиться в мировую систему. Социализм как общественная система доказал свое превосходство над капитализмом за три десятилетия. В мировую систему он превратился после второй мировой войны. Теперь социализм оказывает решающее влияние на весь ход мировых событий.

В этой обстановке по-новому встал вопрос о движении человеческого общества к коммунизму. Как будет совершаться этот процесс? Научно обоснованный ответ дал XXI съезд КПСС, указавший, что дальнейший рост и укрепление социалистической системы в целом неизбежно приведет к выравниванию общего уровня экономического и культурного развития всех социалистических стран. Тем самым в этих странах будут ускоренными темпами создаваться необходимые предпосылки для более или менее одновременного перехода от первой фазы коммунизма ко второй его фазе.

Было бы неверно представлять дело так, что одни страны социализма, в прошлом более развитые в промышленном отношении, построят коммунизм, в то время как другие, ранее экономически слаборазвитые, останутся далеко позади. Все они, используя заложенные в социалистической системе преимущества, будут идти к коммунизму единым фронтом.

Выравниванию общего уровня экономического развития социалистических стран способствует

прежде всего их быстрое промышленное развитие. Высокие темпы и непрерывный рост производства—это общая закономерность социализма и наиболее яркое выражение его преимуществ перед капитализмом. В 1958 году по сравнению с 1937 годом промышленное производство социалистических стран в целом увеличилось в пять раз, тогда как капиталистический мир за это время не смог даже удвоить объем своей промышленной продукции. Среднегодовой прирост промышленного производства за последние пять лет в странах социализма составил 11 процентов, а по всему капиталистическому миру он не превысил и трех процентов.

Польша, Венгрия, Румыния, Болгария вышли в ряды промышленно-аграрных стран с высокоразвитой тяжелой промышленностью; народный Китай из страны отсталой, с феодальным укладом, каким он был десять лет назад, преображается в передовую индустриально-аграрную страну. Такая слаборазвитая ранее страна, как Албания, сумела в предельно короткий срок значительно наверстать упущенное и приблизиться по уровню промышленного производства к экономически развитым странам.

В экономическом соревновании мировая система социализма в целом уже догнала мировую капиталистическую систему по производству промышленной продукции на душу населения. В 1965 году в результате выполнения семилетки в СССР и высоких темпов подъема экономики в других братских странах социалистическая система будет производить более половины всей ми-

ровой промышленной продукции. Экономика социалистических стран станет более мощной, а главное—будет обеспечено превосходство над мировой системой капитализма в материальном производстве, то есть в решающей сфере человеческой деятельности.

Выравниванию общей линии экономического развития социалистических стран способствует их возрастающее всестороннее сотрудничество, основанное на братской взаимопомощи и равноправных товарищеских отношениях. В одиночку ни одна из них не могла бы развиваться такими быстрыми темпами. Координация народнохозяйственных планов, межгосударственная специализация и кооперирование взаимосвязанных отраслей хозяйства, рациональное размещение производства в рамках мировой социалистической системы—все это позволяет социалистическим странам объединить усилия и приумножить свои возможности в строительстве социализма и коммунизма.

Выравнивание общей линии экономического развития социалистических стран, их движение вперед, к коммунизму осуществляется на базе технического прогресса, путем электрификации народного хозяйства, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, применения атомной энергии, электроники, полупроводников, вычислительной техники и т. д.

Техническому прогрессу способствует развивающееся и углубляющееся бескорыстное научно-техническое сотрудничество братских стран, причем каждая из них обогащает лагерь социализма своими

достижениями и опытом. Это позволяет при движении к коммунизму обеспечить выигрыш во времени.

В настящее время страны социализма находятся на разных этапах продвижения к коммунизму. СССР вступил в период развернутого строительства коммунизма. В Чехословакии, Болгарии и Германской Демократической Республике уже построены основы социализма, достигнуты решающие успехи в создании его материально-технической базы и теперь осуществляется задача завершения строительства социализма. В лагере социализма происходит общий подъем, что дает возможность ранее отсталым странам, опираясь на поддержку передовых, используя их опыт, развиваться быстрее, более высокими темпами, чем мировая социалистическая система в целом. И это служит надежной гарантией выравнивания общей линии экономического развития всех братских стран. Переходит в высшую стадию коммунистического общества они будут более или менее одновременно.

Строительство социализма и создание необходимых предпосылок для перехода к коммунизму—это не только высокие темпы экономического развития. Это—невиданный ранее расцвет культуры во всех странах социализма. Это—рождение и формирование нового

человека, свободного от пут капитализма, от его традиций и привычек. Это—неуклонное укрепление морально-политического единства братских народов, их тесное сплочение вокруг коммунистических и рабочих партий.

Для всех стран, идущих по пути социализма и коммунизма, характерно неуклонное повышение руководящей роли марксистско-ленинских партий, развитие социалистической демократии, привлечение все более широких масс трудящихся к общественной жизни, к управлению делами государства.

Коммунизм все глубже проникает в сознание людей. Он стал ведущей силой современности. Замечательные победы народов Советского Союза, всех стран социалистического лагеря служат ярчайшим подтверждением правильности ленинских слов о том, что коммунизм вырастает решительно из всех сторон общественной жизни.

«Солнце, поднимаясь в зенит, проникает своими лучами всюду,—говорил товарищ Н. С. Хрущев.—Так и коммунизм, восход которого начался в Советской стране, теперь поднимается в зенит—Советский Союз и другие социалистические страны уверенно идут по пути строительства социализма и коммунизма».

В. Кирсанов.

## Письма в редакцию

### Не занимается своим делом

В Ивановском отделении совхоза «Чумайский», в третьей бригаде, что находится в деревне Славяновке, имеются случаи заболевания крупнорогатого скота. Но ветеринарный работник Мария Лапина никаких профилактических мер не принимает. В Славяновке она бывает очень редко. А если и появляется здесь, то обработка скота не производит.

Скотники однажды сказали

Лапиной, что ж, мол, вы так редко на нашей ферме бываете. Не задумываясь, она ответила: «Сейчас ведь не лето, а зима».

Бригадир животноводства тов. Монастырев также не беспокоится о ликвидации заболеваний животных, не требует от Лапиной настоящей работы.

А. Медведев,  
бригадир третьей бригады.

### По материалам газеты „Искра Ленина“

#### „В защиту Гали“

Под таким заголовком в номере за 8 января с. г. был опубликован фельетон о недостойном поведении продавца продмага Терехина, бросившего свою семью и не желающего материально помогать алименты на содержание его дочери.

Народный суд Чебулинского района, руководствуясь выступлением газеты и существующими законами о браке, семье и опеке, присудил взыскивать с Терехина алименты на содержание его дочери.

### А восьмь клюнет

Лето красное пропели, оглянувшись не успели, а кormов-то нет.

Так получилось в колхозе «Красные соколы». Беззаботно отнеслись к обеспечению общественного животноводства кормами члены этой сельхозартели. Травы прошлым летом были обильные. И если бы каждый колхозник проникся чувством ответственности за подъем своего общественного хозяйства, а руководители были бы настоящими хозяевами, то, конечно, сена и солса можно было запастись в достаточном количестве.

Дело в том, что больше здесь радеют за личное хозяйство. Ведь индивидуальный скот колхозников обеспечен кормами!

А животные на колхозных фермах и соломы не получают вволю. Приходится теперь даже за этим кормом обращаться в соседние общественные хозяйства.



# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



Китайская Народная Республика. Молочная ферма „Саньсин“ („Три звезды“) в районе Шанхая после освобождения страны от гоминдановского господства имела 100 молочных коров. В настоящее время ферма имеет более тысячи высокоудойных коров и дает Шанхай большое количество молока.

На снимке: на ферме.  
Фото Хо Шен-ляня.

Агентство Синьхуа

\*

## Грандиозная демонстрация в Берлине

17 января в демократическом Берлине у памятника социалистам, установленного на кладбище во Фридрихсфельде, состоялась традиционная демонстрация трудящихся Берлина, посвященная памяти выдающихся деятелей немецкого рабочего движения Карла Либкнехта и Ро-

мы Люксембург, погибших от рук немецкой реакции в 1919 году. В демонстрации приняло участие более 150 тысяч человек, в том числе многочисленные жители Западного Берлина.

К подножью памятника борцам немецкого рабочего класса были возложены венки.

## Строительство в ДРВ

В этом году в демократической Республике Вьетнам начнется строительство 110 объектов, из них 60 промышленных. Закончится сооружение двух электростанций общей мощностью в 16 тыс. киловатт, завода химических удобрений и 9 заводов строительных материалов. После расширения цементный завод

Хайфон сможет давать дополнительно 200 тысяч тонн цемента в год.

Наряду с этим в план строительства включено сооружение здания национального собрания ДРВ, корпусов университета, технологического и сельскохозяйственного техникумов, новые здравницы и больницы.

(ТАСС).

## Крестьяне ФРГ выступают против военных приготовлений

Крестьяне Западной Германии выражают возмущение действиями военных властей, которые, не считаясь с интересами населения, конфиссируют земли, сооружают на них военные объекты. Крестьяне общины Хольдфельд близ Бамберга выразили решитель-

ный протест против планов командования Бундесвера конфисковать 300 гектаров пахотной земли для создания танкового полигона и размещения гарнизона танковых войск. Местные власти выразили свою полную солидарность с протестами крестьян.

(ТАСС).

## Опасная практика

Американский специалист по вопросам влияния радиации консультант при лаборатории радиологической обороны военно-морских сил США профессор медицины Р. Ньюэлл заявил, что военные самолеты, несущие при патрулировании в воздухе ядерные бомбы, если они потеряют аварию или за-

горятся, могут причинить большой вред здоровью людей.

Подобная опасность вполне реальна, подчеркнул Ньюэлл. В этой связи он указал, что только за два года в США произошло 6 несчастных случаев с военными самолетами, на борту которых находилось ядерное оружие.

(ТАСС).

## Землетрясение в Перу

По сообщению иностранных агентств из Лимы, 13 января во время землетрясения в Южном Перу погибло 60 человек. В предместье Ареquipы более 70 процентов зданий не пригодны для жилья. Причинен ущерб некоторым деревням в окрестностях города.

Небольшой город Чукебамба совершил разрушение. С 12 января в этом районе, расположенному близ Тихоокеанского

побережья, зарегистрированы 64 подземных толчка. Население района отрезано от внешнего мира. Всякое сообщение по суше прервано.

Положение трагично в нескольких мелких городах, полностью или частично разрушенных, например, в Чукебамбе, Ике, Шальке. Жители спят на улице. Фактически нет никакой медицинской помощи. Проведольства не хватает.

(ТАСС).



В Фельберте (Федеративная Республика Германия) состоялась демонстрация против политики атомного вооружения, проводимой западногерманским правительством. Сотни участников демонстрации прошли по улицам города с плакатами и транспарантами, выражавшими решимость к борьбе против превращения Западной Германии в базу для атомного оружия, против воинской повинности, за мирный договор.

На снимке: участники демонстрации на улицах города.

Фото Берга.

Центральбильд

Фотохроника ТАСС



В Народной Республике Болгарии парниковое овощеводство сравнительно новая отрасль хозяйства. До 1944 года в стране имелось лишь 600 квадратных метров парников. За последние годы близ многицеленных теплых минеральных источников, которыми так богата Болгария, были построены теплицы на площади в 120 тысяч квадратных метров. Эти теплицы ежегодно дают почти миллион килограммов ранних помидоров. За два года средний урожай помидоров увеличился на тысячу килограммов с декара (0,1 гектара).

На снимке: в одном из парников в городе Кюстендил. Работница Стоянка Янакиева ухаживает за помидорами.

Фото С. Ненова.

Болгарское телеграфное агентство

Фотохроника ТАСС

## Число беженцев из ФРГ увеличивается

В течение 1959 года из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику переселилось 63 тысячи 76 человек, что на 17 процентов больше числа лиц, перешедших в ГДР из ФРГ в предыдущем году.

Более половины западногерманских переселенцев составляют рабочие. Среди беженцев из ФРГ много молодежи призывающей служить в рядах Бундесвера.

(ТАСС).

## Об отсталых традициях и религиозном фанатизме

### НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

шет Энгельс,—религия всегда сохраняет известный запас представлений, унаследованных от прежних времен, так как во всех вообще областях идеологии традиция является великой консервативной силой” (Людвиг Фейербах, 1948 г., стр. 52).

Многие верующие видят наивность, отсталость и противоречивость так называемых „священных книг“. Желая как-то понять современную действительность в свете писания этих книг, верующие начинают толковать их вкрай и вкось, стараются вычитать то, чего не написано, строят различные предположения, догадки.

Богословы тоже видят наивность и отсталость „священного писания“ и пытаются так приспособить его к современной действительности, чтобы сохранить основные положения религии, всякого рода сколастическими выверами доказать существование бoga.

Религиозные традиции проявляются в самых различных формах. В далеком прошлом религиозные обряды сопровождались человеческими жертвоприношениями.

ее на улицу и швырнули на мостовую.

Традиционная борьба с „неистой силой“ происходит не только в форме физической расправы над людьми, но и в форме, так сказать, духовной—молитве, заговорах, заклинаниях, кропления святой водой

Газета „Львовская правда“ писала о таком случае религиозного фанатизма местных сектантов. Происходило это на окраине Львова в поселке Скинилов, по улице Главной, в доме № 154. „В темном углу комнаты женщина с неестественно горящими глазами злобно шепчет окружающим ее людям:

—Спасайтесь, сестры, спасайтесь!

Близок конец света. Провалится тогда город Львов в геену огненную, а на его месте будет волноваться глубокое озеро.

Это была работница швейной фабрики № 2 Евросинья Черная. Слушавшие этот фанатический бред люди конвульсивно дергались, временами выкрикивали нечленораздельные слова, скрипели зубами“.

Особенно сильны традиции в отправлении религиозных праздников. Многие люди, соблюдающие эти праздники, не ощущают в них никакой духовной потребности. Часто они не знают даже, какому святому посвящен данный праздник и каково его религиозное содержание. Празднуют так, по традиции: „Отцы празднова-

ли и нам велели“.

Служители культа используют эти праздники для распространения религиозных взглядов. В некоторых районах религиозные праздники, особенно престольные, являются бичом колхозного производства. В Вожегодском районе, Вологодской области, сообщала газета „Красный Север“, прогулы в такие дни составляют ежегодно 70 тысяч человеко-дней.

Религиозные традиции очень живучи и в семейных отношениях. Нередко они захватывают даже представителей нашей молодежи. Об этом свидетельствуют, в частности, случаи венчания молодоженов в церкви, крещение детей.

Из того, что в нашей стране подорваны социальные корни религии, вовсе не следует, что религия отомрет сама собой. Религию подогревают и поддерживают определенные, реально действующие силы—различные религиозные объединения, церкви, секты.

Пережитки старины, в частности религиозные пережитки, очень живучи. Против этих пережитков надо неустанно бороться всеми средствами научно-атеистической пропаганды и разносторонней культурно-просветительной работы.

В. Елфимов,  
кандидат философских наук.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты „Искра Ленина“

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2280 экз.